

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 216 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. szeptember 25. Vasárnap

Német jegyzék Prágában

Rémületet keltett Csehszlovákiában az általános mozgósítás

A csehországi események alakulását a legnagyobb nyugalommal és reménykedéssel szemléli a magyar közvélemény és felkészülten várja a fejleményeket. A cseh cselszövés és ravasz taktika a helyzet igazságos megoldását a legkevésbé sem tudja megakadályozni a magyar igazság mostmár rövidesen győzedelmeskedni fog. Magyarország jogos kívánságait az egész világ ismeri és mint az eddigiek is megnyugtató módon igazolják, a békés revízió ideje elérkezett, a békés uton kért revíziós követelések kielégítése utban van.

Európa megbékélése csak úgy érhető el, ha a német és lengyel követelésekkel egyidejűleg a csehszlovákiai magyar kisebbség ügyét is megnyugtató módon, kielégítően rendezik.

Azok a megbeszélések, amelyeket Hitler kancellár és Chamberlain angol miniszterelnök folytatnak három órahosszas záró megbeszéléssel értek véget. A záró megbeszélés befejezése után Chamberlainnak átnyújtották a német emlékiratot, amely magában foglalja az összes német követeléseket. Chamberlain vállalta az emlékiratnak a prágai kormányhoz való eljuttatását, ami ma délelőtt meg is történt. Az új német javaslat illetve követelések ma már a prágai kormány előtt vannak. A hírek szerint Hitler nem ment bele az angol — francia tervbe s az eddigiekénél sokkal nagyobb területi engedményeket kér.

Chamberlain miniszterelnök az angol újságírók előtt a következőképpen nyilatkozott:

— Uj javaslatokat juttatunk el Csehszlovákiához, most már minden Prágától függ. Anglia nem tehet többet Csehszlovákiáért, mint amennyit tett.

A prágai kormány döntése a német követelésekre vonatkozólag már a holnap folyamán nyilvánosságra kerül, itt fog eldőlni, hogy Prága milyen utját választja a német követelések teljesítésének.

Lengyelország, mint ismeretes a prágai kormányhoz juttatott 23-iki-jegyzékében a Lengyel kisebbség részére olyan elintézetést követelt, mint Németország a szudétákra. A cseh kormány a lengyel jegyzékre mind ezideig nem adott választ, éppen ezért a prágai lengyel követ felhívta a cseh kormányt, haladéktalan válasz adásra.

A cseh általános mozgósítás, amely már befejezést nyert a cseh

Távirati Iroda szerint a mozgósítás nem irányul egyik állam ellen sem.

Heinlein Konrád felhívást intézett a szudétanémetekhez, amelyben többek között kifejezésre juttatta, hogy Benes a hazárdjátékban az utolsó kártyáját is kijátsozta, Hangsúlyozza a felhívás, hogy Benes nem kényszerítheti testvérgyilkosságra sem a németeket a németek ellen, sem a magyart magyar ellen, sem a lengyelt a lengyel ellen.

A Szovjetnek a lengyel kormányhoz eljuttatott s a lengyel— orosz megmentés szerződésére vonatkozó tiltakozására a lengyel kormány közölte, hogy a Szovjetlépés teljesen felesleges volt ebben a tekintetben. A cseh-lengyel határt ma reggel lezárták.

Csehszlovákiában egyre fokozódik az izgalom. A cseh rádió általában és valótlan híreket terjeszt, többek között arról, hogy Lengyelország lemondott mindennemű területi igényéről. Lengyel részről a valótlan híreket a leghatározottabban megcáfolják.

Ma reggeli párizsi lapok szerint Hitler és Chamberlain újabb tervben állapodtak meg. Párizsban kétségesnek tartják, hogy az új terv elől sikerül-e elhárítani az akadályt.

Párizs és London további nagy erőfeszítéseket tesz a béke érdekében. A francia lapok szerint London és Párizs olyan szoros együttműködést tanúsít a béke megmentése érdekében, amelyenre még nem volt példa.

Péntek estig Németország és Csehország között tíz vasutvonalon teljesen megszakadt az összeköttetés, A közlekedés megszakadását legtöbb esetben vasúti sínek és vasúti hidak felrobbantása okozta.

A magyarság heizete Csehországban tarthatatlanná válik. Az utóbbi napok külpolitikai eseményeinek hatása alatt mind nagyobb gyűlölet észlelhető a cseh tisztviselők, telepések és katonák körében a magyar lakosság ellen.

Mivel a magyarság hivatott vezetői számolnak azzal a lehetőséggel hogy a közeli napokban az elkeseredett és Moszkva által is uszított cseh horda a védtelen magyar lakosságot pusztítani fogja, az egyesült magyar párt nevében Esterházy és Jaross képviselők a belügyminiszternek táviratot küldtek amelyben követelik, egyezzenek

bele a kormány haladéktalanul abba, hogy a magyar frontarcos szövetség tagjai mint magyar nemzetőrség a magyar lakosság védelmét ezzel az elvadult dühhel szemben elvállalhassák.

A Csehországban elrendelt teljes mozgósítás vak rémületet keltett az egész Csehszlovákiában. Az általános vasutforgalom csaknem teljesen szünetel. Az egész országban csaknem mindenütt cseh katonavonatok lehet látni. A katonavonatok oldalára fehér papírokra az van kiírva: Nem akarunk háborút. békét munkát és kenyeret követelünk.

A német sajtó szerint a Csehországi mozgósítás nem más, mint a béke elleni tüntetés. A ma utrakelt Chamberlain Londonba ér-

Szerelmi bánatában

felakasztotta magát

Tragikus öngyilkosság történt mára virradóra Hajduböszörményben. Erdős János 24 éves fiatal gazdalegény szerelmi bánatában a hajnali órákban a ház padlásán az egyik gerendára felakasztotta magát s mire tettét észrevették már halott volt. Az öngyilkos bucsulevelet hagyott hátra, amelyben bejelentette öngyilkosságát és meg is indokolta.

A levél szerint Erdős János beleszeretett egy szép fiatal cigány-

leányba s minden körülmények között feleségül akarta venni. Szülei azonban hallani sem akartak a házasságról s ez a körülmény keserítette el annyira a fiatalembert, hogy eldobta magától az életet.

A csendőrség a vizsgálat lefolytatása után jelentette az esetet a debreceni ügyészségnek ahol a temetési engedélyt, tekintettel arra, hogy büncselekmény nem történt kiadták.

Robbantószer tartása miatt elítéltek egy vájárt

Tóth Ferenc edelényi bányász került ma délelőtt a debreceni törvényszékre Jeney Sándor törvényszéki elnök elnöklése alatt működő ötöstanács elé.

Tóth ellen az ügyészség robbantószer tartásával elkövetett büntett és folytatólagos lopás büntette miatt emelt vádat, mert mint az Antalvölgyi Kőszénbánya vájárja ez év januárban, februárban és márciusban a részére robbantási munkálatokra kiadott robbantópatronokból több darabot megtartott magának.

A vádlott tagadta bűnösségét. Azt elismerte, hogy március hó 30-ára fel volt neki mondva. Ezen a napon megmaradt neki három robbantópatrona és ezeket haza akarta vinni, mert másnap, mikor

elszámolás miatt be kellett mennie a bányába, akkor akarta átadni. Azt azonban határozottan tagadta, hogy ő állandóan félretett volna a patronokból és azokat elvitte volna.

A törvényszék több tanút hallgatott ki, akik részben terhelő vallomást tettek, amennyiben azt állították, hogy Tóth mindig több patronot vitt fel, mint amennyit a munkálatoknál elhasználtak és a könyvek szerint Tóth ezeket a megmaradt patronokat nem szolgáltatta vissza.

A bizonyítás befejezése után a törvényszék megállapította Tóth Ferenc bűnösségét robbantószer tartásával elkövetett vétségben s ezért tizenöt napra fogházra ítélték. A lopás vádját alól felmentették,



A montenegrói Brodarevo község közelében, ahol az új állami utat építik, földomlás betemetett hat munkást. Valamennyien odavesztek.

A Graff Zeppelin léghajó — mint Friedrichshafenből jelentik — visszatért 11. órák ausztriai repülő utjáról.

A román légügyi minisztérium közli, hogy szeptember 21-én este 9 órakor éjjeli gyakorlat közben Crivina állomás közelében kényszerleszállást végzett egy katonai repülőgép. A gép összetört, utasainak azonban semmi bajuk sem történt.

A Paris sorhajóhadnagy vizi repülőgépe, amely a rossz idő miatt elhalasztotta indulását, Biscarossaiba indult, hogy megtegye második tanulmányi repülőútját az Atlanti-óceán felett. Tervbe volt utíránya a következő: Biscarossa, Lisszabon, Horta, Newyork. Visszatérőben a repülőgép Uj-Fundlandnak veszi útját. A repülőgép pilótája Guilleaumont.

**Ha hirdetőinknél vásárol
Lapunkat támogatja.**

Berlinben a nemzetközi fűdőügyi kongresszus alkalmából a német kormány diszleóadást rendezett a berlini operában. Szíre került „Tánc a világ körül” című nemzetközi táncszíjáték, amelyben 12 nemzet táncosai mutatta be az opera balletkara. Legjobb tanítványok és általános feltűnést keltett a színpadon a Kodály József zenéjére komponált magyar népiest ballett. A közönség leikes tapssal jutalmazta a művészek produkcióját.

Egyiptomban súlyos gondot okoz a skorpiók rohamos szaporodása, amelyek már komolyan fenyegetik a közbiztonságot. Kairóban átlag naponként 22 személyt támadtak meg a veszedelmes mérgező állatok. A fővárossal szomszédos kerületekből egyetlen napon 72 halálos skorpiócsípést jelentettek. A nagyobb városokban külön „skorpió segélyhelyeket” rendeztek be, ahol orvosok és ápolók állanak éjjel nappal készenlétben megfelelő ellenmérgekkel.

VIGSZINHAZ MOZGO

Minden idők leghatalmasabb filmje:

Berlini Olimpiász

I. rész:

**A nemzetek ünnepe.
Atlétika.**

Előadások kezdete:
fél 6, 7 és fél 10 órakor.
Vasárnap: 2, fél 5, 7, fél 10 óra.

**Nagy győzelmet arattak
a spanyol nemzetiek**

A nemzeti csapatok főhadiszállása szerint a Javalambra szakaszon a köztársaságiak három nap óta tartó támadásait teljesen visszaverték. Az ellenség több mint háromezer halottat hagyott a csatatéren. A nemzeti csapatok esütőtörőkön ellentámadásba kezdtek és máris jelentékeny tért hódítottak. Hasonló balsiker érte a köztársaságiak támadása a Don Pedro és a Casetas de Pescater szakaszán is.

Az ebrói arcvonalszakaszon a nemzeti csapatok előnyomulása esütőtörőkön változatlanul tartott. A barcelonai hadügyminisztérium esütőtörők jelentése beismeri, hogy a nemzeti csapatok az ebromenti arcvonalon elfoglaltak „egy magaslati állást.” A terület arcvonalon a nemzeti csapatok ellentámadásba mentek át és kissé előretolták állásaikat.

**Felakasztotta magát
a baltás verekedés után**

Székely József, Meesér Sándor, Paksi Barna, Batkó Károly, Batkó János, Batkó József és Virág János bükkaranyosi legények régebbi haragból kifolyólag összeverekedtek. A verekedés közben Székely József 23 éves napszámos több baltaesapástól a fején és vállán találva életveszélyesen, míg Meesér Sándor, ugyancsak baltaesapásoktól, a fején súlyosan megsebesült. Székely Józsefet a mentők a miskolci Erzsébet kórházba szállították. Állapota igen súlyos.

A csendőrség az ügyben nyomozást indított és a tetteseket — Botkó József, Botkó Károly, Botkó János és Virág János személyében derítette ki. A nyomozás lefolytatása után Virág János — miután Székely súlyos állapotáról értesült — a község határában levő szőlőjükkbe menekült és ott felakasztotta magát, mire rátaláltak, már halott volt.

**Csendőrször harca
két támadó legénnyel**

Megrendítő esemény tartja igazlomban Kunágota község lakosságát, Csendőrször haladt keresztül a községen. Az egyik ház sötét kapujából egészen váratlanul két legény ugrott elő, kaszával és kapával támadták rá a csendőrökre és a járőrvetést úgy fejbevágták, hogy előtötte a vér.

A csendőrök miután életük is veszedelemben forgott, lekapták fegyverüket és tüzelni kezdtek. A golyók találtak s a két legény véresen esett össze.

Az egyik a helyszínen meghalt, a másikban még volt élet, mire a csendőrök telefonon a makói men-

tőket hívták ki hozzá. Amíg az orvosok kiértek, ki akarták hallgatni a sebesültet, hogy megtudják, miért támadták meg a csendőröket. A legény azonban eszméletlenül maradt és rövid percek alatt ő is meghalt. A kettős halállal végződő fegyverhasználatról azonnal jelentést tettek a szegedi csendőrküldeti parancsnokságnak, ahonnan vitéz Gyüre László dr. csendőrügyész Kunágotára szállt ki a vizgálat lefolytatására. A község lakossága a megrendítő eset hatása alatt áll és senki sem tudja, hogy a két legény miért is támadt rá a csendőrökre.

Agyongázolta a szekérkerék

Német Mihály 67 éves tűzoltó-kocsis Nyiregyháza határában járt szekérével, hogy betakarított terményeit hazaszállítsa. Amint a dűlőutrol az országútra akart haj-

tani szekere megbillent és Német oly szerencsétlenül zuhant a megakartott szekér alá, hogy a kerékek átmentek a nyakán. Mire a járókelők rátaláltak, meghalt.

**Felhívás a város
lakosságához**

A polgármesteri hivatal értesíti Debrecen város közönségét, a tervbe vitt légvédelmi gyakorlattal kapcsolatban a szirénák nem a csontka templomon, hanem a rendőrség épületében lesznek, illetőleg már vannak is felszerelve és onnan fogják tudatni a közönséggel a sziréaabugás utján a légvédelmi gyakorlat megkezdését.

Hogy a közönség milyen módon viselkedjék a meglepetésszerű nappali vagy éjszakai légvédelmi gyakorlat alkalmával, arra vonatkozóan következő számunkban részletes tájékoztatást fogunk közölni.

Önnek is meg kell már venni a
NIKOPAL
szipkát,
ha egészsége ér egy fabaktát...

40645—1838 eu.

Hirdetmény

A városi adóhivatal értesíti a város területén italmérési engedéllyel bíró adózókat, hogy az 1939-41 évi 3 éves kivetési időszakra szóló italmérési illeték kivetési alapjául szolgáló italforgalmi adatok 1938. szeptember hó 19 napjától 1938. szeptember hó 26. napjáig bezárólag közzsémlekre tétettek. A közzsémlekre kitett összeírásai jegyzék a délelőtti hivatalos órák alatt (8 órától 2 óráig) megtekinthető a városi adóhivatal fogyasztási adó osztályában (földszint, kapubejárattal szemben, 51—52. sz. szoba.)

A közzsémlekre kitett összeírásai jegyzékben feltüntetett italforgalmi adatokra vonatkozó esetleges észrevételek bélyegmentesen a m. kir. pénzügyigazgatósághoz címzett beadványban a városi adóhivatal iktatójában legkésőbbben 1938 évi szeptember hó 29 napjáig feltétlenül beadandók, mert a feltüntetett határidőn túl beadott észrevételek figyelembe nem vétetnek. Debrecen, 1938. szeptember 20.

Városi adóhivatal.



Vasárnapi mérkőzések

A Boeskaai csapata vasárnap délután bajnoki mérkőzést játszik Salgótarján csapatával a Nagyerdői Stadionban. A mérkőzést az egyetemi és munkáscsapat találkozója előzi meg.

Debrecen sz. kir. város Zeneiskolájában beiratkozni lehet naponként d. e. 9—1-ig és d. u. 3—5-ig az összes tanszakokra. A tanítás ma délután 3 órakor kezdődik. Bővebb felvilágosítás a hirdetőményeken és a zeneiskola titkári hivatalában nyerhető naponként d. e. 9—1 és d. u. 3—5 ig. Vár utca 1 szám. Telefon: 33—96.



Szombaton—vasárnap:
Lázár Mária, Jávör Pál, Kiss Ferenc, Rózsahegyi, Gózon, Pethes. Szelczky Zita főszereplésével: a

Pusztai szél

Megelőzi:
„Forongó Kina”

Előadások kezdete:
szombaton: 5, 7, 9 órakor,
vasárnap: 3, 5, 7, 9 órakor,

Olcsóbb lett a kenyér Budapesten és környékén

Az Árelenőrzés Országos Kör-
mánybiztosja Budapesten, Albert-
falván, Budafokon, Csepelen, Kis-
pesten, Palotaufalun, Pesthideg-
kuten, Pestszenterzsébeten, Pest-
szentlőrincen, Pestujhelyen, Rá-
kospalotán, Rákosszentmihályon és

Ujpesten e hó 24 én kezdődő ha-
tállyal a 4 es buzalisztból vagy
ennek megfelelő keverékből ké-
szült félféher kenyér legmagasabb
kicsinybeni eladási árát kilogram-
monként 38 fillérben állapította
meg.

Népszövetségi közgyűlés

A Népszövetségi közgyűlés De
Valera (Irország) elnöklésével pé-
nteken délelőtt ötperces formális ü-
lést tartott. Elhatározta, hogy a
napirend első pontjaként kitűzött
kérdést a köztársasági spanyol
harctereken levő nem spanyol ön-
kéntesek visszavonásának és egy
nemzetközi ellenőrző bizottság lé-

tesítésének kérdését megtárgyalás
céljából a hatos, vagyis a politi-
kai kérdésekkel foglalkozó bizott-
ság elé utalja.

A napirend második pontjára
vonatkozólag elhatározta a köz-
gyűlés, hogy az európai unio kér-
dését a következő legközelebbi
közgyűlés napirendjére teszi át.

Közel félezer halottja van az amerikai orkánnak

A vihar által Newyork, Conec-
ticut, Massachussets, Rhode Is-
land, News-Hampshire és Vermont
államokban okozott kár eddig több-
millió dollár. Még mindig nem
lehet pontosan megállapítani, hogy
mennyi a sebesültek és hajléktal-
anok száma.

A rendőrségen és a katonaságon
kívül több ezer férfit és nőt moz-
gósítottak az áldozatok megmen-
tésére. A vihar Kanada felé tart,
ahonnan máris jelentős károkat
jelentenek Ontario és Quebec tar-
ományokból.

A Connecticut és Hudson fo-

lyók völgyeiben súlyos áradások
voltak, Roosevelt a helyzet su-
lyosságára való tekintettel elren-
delte, hogy a közigazgatás vegye
kezebe a segélynyújtás irányítását
és szervezését.

Az orkán áldozatai közül idáig
440 embernek találták meg a holt-
testét, de igen sokan vannak, akik-
nek sorsáról idáig még nem tud-
nak semmit.

Az itéletűd Newyork közvetlen
közelében vonult el. Magát a vá-
rost nem érintette, de a környék-
beli helyiségek és Long Island su-
lyos károkat szenvedtek.

Katonai készülődés Svédországban

A Svédországban nyugtalanító
nemzetközi helyzet következtében
a következő rennszabályokat hoz-
ták: Az 1935. 1936. és 1937. évi
korosztályokban tartozó tartaléko-
sok egynegyedét visszatartották a
szolgálatban. Ez az intézkedés 22
ezred közül 6-ot, 22 tüzérségi ala-
kulat közül 5-öt, 9 utászosztály
közül egyet érint. Kiterjedt továb-
bá a partvidéki tengerészetre és a

tüzérségre.
Máfelől elhatárázták, hogy ka-
tonai kiképzésben részesítenek bi-
zonyos kategóriákat, amelyeket
idáig kisegítő szolgálatra használ-
tak fel a gyalogság, a tábortüzer-
ség és a partvédelem keretében.

A téli időben való szolgálattelje-
sítésre beosztott egységeket már
november 7 én behívják.

Kivetették az ipartestületi évi tagsági díjakat

Az Ipartestület elnöksége ezuton
is tudomására hozza tagjainak,
hogy az 1938. évi tagsági díjak
megállapításáról minden egyes
ipartestületi tagnak névre szóló
értesítést küldött.

Mivel pedig lehetnek egyesek,
akik lakcímváltozás miatt az ér-
tesítést nem kapják meg; a tagsá-
gi díjak kivetése 1938. évi szept-
ember 24-től kezdődően 1938. évi
október 3-ig közszemlére van ki-
telve és így azt minden érdeklődő
iparos megtekintheti az Ipartestü-
let hivatalában (Simonffy utca 1 b
szám, I. emelet) a hivatalos órák
alatt.

Akinek sérelmes a kivetés, an-
nak módjában áll a közszemlére
tételtől számított 15 napon belül
írásban felszólamlással élni ellene.
A felszólamlásra 2 pengős okmány-
bélyeg ragasztandó és a Közigaz-
gatási Hatósághoz címezve az
Ipartestületnél nyújtandó be.

Aki tehát nem kapta meg az
értesítést e héten, az saját érdeké-
ben cselekszik, ha a kivetést meg-
tekinti és ha a kivetés sérelmes,
a felszólamlását az előirt határ-
időn belül beadja, mert később
már nem lesz mód a kivetés he-
lyesbítésére.

Jerikót felgyújtották

A forradalmárok Jerichóban fel-
gyújtották a mezőgazdasági tele-
pet, a posta, a rendőrség és a
vámhivatal épületét, Betlehemben
pedig a telefonközpontot.

Safed környékén erős katonai
különítmények három repülőgép
támogatásával megtámadták a for-
radalmárokat s tekintélyes veszte-
séget okoztak nekik. Huszonegy
forradalmár elesett.

A jászberényi gyilkosok bűnügye a tábla előtt

Két jászberényi suhanc, ifj. Bi-
ró János és Szarvas Béla mostan
egy esztendeje kissé ittas állapot-
ban az országuton kerékpárral ha-
ladtak hazafelé. Az esti órákban
egy tanyából énekszót hallottak.
A két legény elhatározta, akárkik
legyenek is az éneklők, leszámol-
nak velük. Az egyik tanyaház ke-
ritéséből kiszédtek két hatalmas
karót, és egy bokor aljában lese-
kedtek.

Amikor odaért a két éneklő em-
ber, ifj. Somlai István és ifj. Oláh
László, eléjük toppant és a mit-
sem sejtő legényekre ráírváltak:
„Alj! Ki vagy!” De a választ be-
sem várva, fölemelték a vastag

karókat s ütlegelni kezdték a gya-
nutlan legényeket. Ifj. Somlai Ist-
ván a fejére mért hatalmas csapás
folytán rögtön összeesett, a másik
csak kisebb sérülést szenvedett s
elszaladt.

Bíró János és Szarvas Béla a
földön fetregő Somlait addig ü-
tötték, amíg meghalt. Azután fel-
szállt a két gyilkos kerékpárjára
és hazakarikázott. A törvényszék
ifj. Bíró Jánost 12 évi, Szarvas
Bélat pedig, aki már büntetett elő-
életű 14 évi fegyházra ítélte. A
tábla ifju Bíró János büntetését
10 évi, Szarvas Béla büntetését
pedig 12 évi fegyházra enyhítette.
Az ítélet nyomban jogerőssé vált.

Tűzoltás közben súlyos égési sebeket szenvedett

Agócs János tiszabábolnai gaz-
dálkodó lakóháza a hajnali órák-
ban kigyulladt és 1200 pengő kár-
értékben, leégett. A nyomozás ada-
tai szerint a tűz gondatlanságból
keletkezett, amit Agócs fiatalkoru

fiu idézett elő. Az oltási munká-
latoknál özvegy Agócs Istvánné
79 éves tiszabábolnai asszony is
közreműködött s oly súlyos égési
sebeket szenvedett, hogy még a
helyszínen belehalt sérülésébe.



Eljegyzések: Balogh János
géplakatossegéd, — Daróczy Zsófia,
Demeter Lajos erdőtelepítő, — Bíró
Erzsébet, Szabó Sándor cipészse-
géd—Tokaji Erzsébet, Bárdos Fe-
renc hölgyfodrászsegéd—Marozsan
Róza, Jakab Lajos vízvezetékse-
relő,—Mohácsi Ilona, Török Le-
vente vil. vall. tisztviselő — Nagy
Ilona.—Fóti Ernő kereskedősegéd
Eszik Ilona Oláh László nyomdász
segéd—Egri Mária, Varga István
gyári munkás — Miskolci Eszter,
Végső Kálmán csizmadia. — Nagy
Margit, Győri Lajos cipészsegéd—
Lukács Anna,

Születés: Gulyás János fm.
leány Irén, Szabó József npsz. le-
ány Irén, Koroknai József gazdál-
kodó fiu Lajos, Gödény Ferenc

feldb. fiu Ferenc, Horvátn Miklós
npsz. leány Mária.



Halálozás: Felner károly gyá-
ri munkás ág. h. ev. 41 éves Bu-
dapest, Major István kőműves s.
ref. 46 éves Kondor u. 31. Borbély
István ref. 2 hónapos Bellegelő
26. Unger Sándor ref 2 éves Ti-
szaigar, Fodor László r. kat. 5 hó-
napos Simonyi ut 12, Lugosi L.
npsz. g. kat. 42 éves Hajdudorog.
Radási Zoltán r. kat. 13 hónapos
Hadházy telep 42.

**Az emésztőszervek megbe-
tegedéseinek kezelésénél reggel
éhgymorra egy pohár természe-
tes Ferenc József keserűvíz ab-
szolut megbízható hashajtó, amely-
nek hatása igen kellemes. Kérdez-
ze meg orvosát.**

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Ma a Metró filmgyár mesterműve
Erich Kastner világhírű regé-
nyének filmváltozata

Három ember a hóban

Hiradóban Hitler és Chamber-
lain találkozása
Előadások 5, 7 és 9 óraker
vasárnap: 3, 5, 7, 9 óraker.

Az A P O L L Ó B A N

1. A legérdekesebb expedíciós
film: a

Dzsungel tragédiája

izgalmas kalandor film, végig
magyar beszéd
2. Tom Tyler bravurfilmje:
Az aranybányák ördöge
(Arizona hiénái)
Előadások: 5, 7, 9 óraker
vasárnap: 3, 5, 7, 9 óraker.



Vasárnapi Istentiszteletek

A ref. templomokban:

Nagytemplomban d e 10 o dr. Révész Imre, d u 5 ó dr Farkas Pál, Kistemplomban d e 9 ó dr. Lenc Sándor, 11 ó Szemes László d u 5 ó Szemes László. Kossuth ucai templomban d e 10 ó Lukács László d u 5 ó Bartha Tibor. Ispotály templomban d e 10 ó Csánki Gábor, d u 5 ó Csánki Gábor, Károly Gáspár téri templomban d e 9 ó Kováts Árpád, d u 5 ó Kiss Antal Jenő, Árpádtéren d e 10 ó Márki Kálmán. d u 3 ó Bálint György, Homokkerti templomban d e 10 ó Szilágyi László, d u 5 ó Szilágyi László, Nyilastelepén d e 10 ó Juhász László, d u 5 ó Kiss Lajos, Csapókerthben d e 10 ó dr. Farkas Dezsd d u 3 ó Tömöri Lajos Kerekes telepen d e 10 órákor Kulcsár Ferenc, d u 5 ó Kulcsár Ferenc, Nulási áll. iskolában d e 10 órákor Kozma János, Tégláskerti áll. iskolában d e 10 ó Birinyi János, Egyeken d u 3 órákor Siposs Imre, Téglavetői gyűl. házban d u 3 órákor Kováts Árpád, Olajütői imaházban d u 3 órákor Óry János th. — Tanyai istentiszteletek: Szikgát d u 2 óra v. Szabó Endre, Belsőhat d e 8 ó Siposs Imre, Telekháza d e 11 ó Siposs Imre, Pallag d e 9 ó vitéz Szabó Endre, Kishegyes d e 10 ó és Elep d e 10 ó Rápoly Árpád, Haláp d e 9 ó Bárdi Ferenc, Pipóhegy d e 11 ó Bárdi Ferenc, Alólégy d u 2 ó Bárdi Ferenc, Hosszupályi ut d e 9 ó Papp Géza, Fancsika d e 9 ó Biró Béla, Nagycseri iskola d e 11 ó Biró Béla.

Elhizott egyéneknek reggelként éhgyomorra egy-két pohár természetes „**Ferenc József**,” keserűvíz a bélműködést határozottan előmozdítja, az anyagcserét tetemesen fokozza, a zsírmennyiséget megfelelően lepassztja és a testet könnyeddé teszi. Kérdezze meg orvosát.

Mindenféle építési anyag, fa, deszka, cement, mész, mozaiklap, fayencelap, „SEMPERNOVA” homlokzati nemes vakolat, sirkővek stb. a legolcsóbban beszerezhetők a **Debreceni Működgyár r. t.** Fürdő uca 2 sz. telepen. — Telefon 10—93.

Springer József könyv. papir, fotócsikkészaküzlete. — **Tankönyvek vétele,** útkiadásokra, osztályokra előjegyzés megkezdődött. Telefon: 30—57. **Szigoruan szabott, elismert, olcsó árak.**

Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSÓN
Petrikóné SZENTANNA-U 5

Kiadó tengeri göré. Értekezni lehet Lehel u 85 szám,

ad. 40.411—1938 C) szám.

Hirdetmény

Lovak és öszvérek őszi állatorvosi vizsgálata tárgyában.

Értesíti a városi elsőfoku közigazgatási hatóság a város érdekelte lakosságát, hogy a m. kir. Földmívelésügyi Miniszter ur 54.107—1938. IV. B. 3. F. M. szám alatt kiadott rendelete értelmében évenként, a szeptember hó 1 napjától 10 napjáig terjedő időközben össze kell írni — az összeírás ideje alatt fennálló állapot szerint, korra való tekintet nélkül — minden nem-állami tulajdonban levő lovat és öszvért. Ez az összeírás lóbejelentőlap lóvizsgálati igazolvány űrlapok kitöltése útján történik, amely űrlapok a városi elsőfoku közigazgatási hatóság földszint 46. számú hivatalos helyiségében az állattulajdonosok részére rendelkezésre állanak.

Minden egyes lóról és öszvérről — korra való tekintet nélkül — külön űrlapot kell kitölteni. Az űrlapot a ló vagy öszvér tulajdonosa köteles kitölteni, és legkésőbb szeptember hó 10 napjáig a városi elsőfoku közigazgatási hatósághoz visszajuttatni.

Összeírás kötelezettség alá eső lovak és öszvérek közül azokat amelyek az összeírás idejében legalább két évesek, évenként az október hó 1 napjától november hó 30. napjáig terjedő időközben állatorvosi vizsgálatnak kell alávetni.

A folyó évben tartandó ló és öszvérvizsgálatok idejét és helyeit az alábbiakban közli a hatóság és felhívja a város területén lévő ló és öszvértulajdonosokat, hogy alé lataikat az alábbi beosztás szerin kijelölt és az állatok tartási helyhez legközelebb fekvő vizsgálati helyre és időre az elrendelt vizsgálat fogantatása végett vezessék elő.

1. Október hó 4-én, kedden délelőtt 8—14 óráig terjedő időben a Hortobágyon lévő mátai biztosí hivatalhoz.

2. Október hó 5-én, szerdán délelőtt 8—14 óráig terjedő időben a Csapó ucai csordaföldre.

3. Október hó 7-én pénteken délelőtt 8—14 óráig terjedő időben a nagycseri erdőhivatalhoz.

4. Október hó 11-én kedden és 12-én szerdán délelőtt 7—12 óráig terjedő időben a ló és szarvasmarhavasártérre.

11-én az A-tól K-ig, 12-én pedig az L-től Z-ig terjedő betűvel kezdődő nevű állattulajdonosok lovait és öszvéreit kerülnek vizsgálat alá.

5. Október hó 13-án csütörtökön és 14-én pénteken délelőtt 7—12 óráig terjedő időben a volt Ghilányi laktanya előtti térre.

13-án az A-tól K-ig, 12-én pedig az L-től Z-ig terjedő betűvel kezdődő nevű állattulajdonosok lovai és öszvéreit kerülnek vizsgálat alá.

6. Október hó 15-én, szombaton délelőtt 8—15 óráig terjedő időben a Szoboszlai uton levő 5. számú utkaparóházhoz.

7. Október hó 19-én szerdán és 20-án csütörtökön délelőtt 8—17 óráig terjedő időben a Szoboszlai uton levő 4. számú utkaparóházhoz.

19-én az A-tól K-ig, 20-án pedig az L-től Z-ig terjedő betűvel kezdődő nevű állattulajdonosok lovai és öszvéreit kerülnek vizsgálat alá.

8. Október hó 21-én pénteken, és 22-én szombaton délelőtt 8—15 óráig terjedő időben a szovati utfélen fekvő u. n. Vecsei féle földhöz.

22-én az A-tól K-ig, 14-én pedig az L-től Z-ig terjedő betűvel kezdődő nevű állattulajdonosok lovai és öszvéreit kerülnek vizsgálat alá.

9. Október hó 26-án és 27-én csütörtökön d e 8—16 óráig terjedő időben a Látókép csárda előtti területre.

26-án az A—K-ig, 27-én pedig az L—Z-ig terjedő betűvel kezdődő nevű állattulajdonosok lovai és öszvéreit kerülnek vizsgálat alá.

10. Október hó 28-án pénteken és 29-én szombaton d e 8—17 óráig terjedő időben az u. n. vénházi erdőőri lakáshoz (Barca csőzház).

28-án az A—K-ig, 29-én pedig az L—Z-ig terjedő betűvel kezdődő nevű állattulajdonosok lovai és öszvéreit kerülnek vizsgálat alá.

11. November hó 9-én szerdán d e 8—14 óráig terjedő időben a halápi csárda előtti területre.

12. November 10-én csütörtökön és 11-én pénteken d e 9—18 óráig terjedő időben a kádarsai csárda előtti térre.

10-én az A—K-ig, 11-én pedig az L—Z-ig terjedő betűvel kezdődő nevű állattulajdonosok lovai és öszvéreit kerülnek vizsgálat alá.

13. November hó 12-én, szombaton d e 9—14 óráig terjedő időben az u. n. Pipagödörkhöz.

14. November hó 14-én hétfőn d e 9—11 óráig terjedő időben az ohatpusztaköcsi vasútállomás melletti területre.

Figyelmezteti a hatóság a ló és öszvértulajdonosokat, hogy a vizsgálatra csak azokat a lovakat és öszvéreket vezessék elő, amelyek az összeírás idejében már legalább két évesek voltak és hogy az elővezetendő lovakra és öszvérekre vonatkozó előző évi „Lóvizsgálati Igazolvány”-okat okvetlenül vigyék magukkal, mert amelyik állattulajdonos az előző évi „Lóvizsgálati Igazolvány”-t nem tudja felmutatni, az ellen a kihágás elkövetésének gyanúja miatt feljelentést kell tenni. A „Lóvizsgálati Igazolvány”-t és az ideiglenes „Lóvizsgálati Igazolvány”-t a tulajdonos köteles:

a) mindaddig megőrizni, amíg a hatóság azokat ki nem cseréli;
b) az állat elidegenítése (eladása, elcserélése, elajándékozása stb) esetében az új tulajdonosnak átadni;

c) az állat elhullása esetében 15 napon belül a ló tartási helye szerint illetékes hatóságnak beszolgáltatni;

d) a vizsgálatra magával vinni s ott vagy egyéb alkalommal a hatóság felszólítására felmutatni.

Rádió Szombat

4.14 Harsányi Gizi mesél.
5 A m. kir. posta műszaki tanácsadójának közleménye.
5.25 A rádió szalonzenekara.
6.20 A kávéról és csokoládéről.
7 Simonffy Kálmán szerzeményei.
8.15 Zarah Leander énekel.
9.15 Budapesti Hangverseny Zenekar.
11.10 Táncelemezek.

Vasárnap

9 Egyházi ének és szentbeszéd.
10 Református istentisztelet.
11 Egyházi ének és szentbeszéd.
12.30 Az Operaházi Zenekar.
1.05 Világhíradó.
2 Hanglemezek.
3 Időszerű gazdasági tanácsadó.
3.45 Közvetítés Gödöllőről.
4.30 Vásárhelyi Magda zongorázik.
5.15 A leggyakoribb fogbetegségek.
5.45 Rác Béla és zenekara.
6.20 A rádió szalonzenekara.
7 Felvidéki magyarság.
7.30 Koréh Endre énekel.
8 Sporteredmények.
8.10 „Texasi vakáció.” Hangjáték három képben.
10.25 Ilnczy László és jazzzenekara játszik.
11.25 Hanglemezek.

Hétfő

10.20 Felolvasás.
10.45 A nádorsalád nádorai.
12 Déli harangszó.
12.05 A rendőrség fuvózenekar.
1.30 Csóka Feri és cigányzenekara muzsikál.
4.15 A rádió diákkéltője.
5 Szalonötös.



Mérsékelt délkeleti szél. Jobbára derült idő, a hőmérséklet alig változik.

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomtatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdávállalatnál,
Debrecen Piac uca 41 szám.

Változó nyomdavezető Csuka László

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac uca 41 szám.
RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését!